
II. 
 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 
 

Zpráva o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 

až 2011 za rok 2010 a úkoly na rok 2011 (dále jen „Zpráva“) je předkládána na základě 

usnesení vlády České republiky ze dne  9. dubna 2010   č. 261  ke  Zprávě o plnění 

úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011 za rok 2009. 

 Zprávu předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 

kriminality (dále jen „Republikový výbor“), jehož členy jsou Ministerstvo vnitra, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 

Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo financí, Ministerstvo 

obrany, Ministerstvo pro místní rozvoj, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium 

ČR, Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky a Rada vlády ČR pro záležitosti 

romské komunity.      

 Materiál byl zpracován z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru, 

prošel meziresortním připomínkovým řízením a je předkládán bez rozporu. Výsledky 

připomínkového řízení jsou obsaženy v části V. Materiál nemá negativní dopad na 

problematiku rovnosti mužů a žen a na podnikatelské prostředí. 

 Materiál se skládá z šesti částí – Návrhu usnesení (I), Předkládací zprávy (II), 

Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 

2011 za rok 2010 (III), úkolů na rok 2011 (IV), výsledků připomínkového řízení (V)   a ze 

tří příloh (VI). 

 

Shrnutí 

 Úkoly vyplývající za Strategie prevence kriminality na léta 2008-20011 pro rok 

2010 byly splněny.  

 Na celostátní úrovni byly podporovány meziresortní specifické preventivní 

projekty týkající se především prevence kriminality dětí a mládeže, prevence kriminality 

v sociálně vyloučených komunitách a pomoci obětem trestné činnosti. Prioritou byla 

příprava podmínek pro plošné rozšíření projektu „Systém včasné intervence“ jako 

součásti zkvalitnění meziresortního systému péče o ohrožené děti. Významný posun 

v oblasti spolupráce s médii zaznamenal projekt Národní koordinační mechanismus 

pátrání po pohřešovaných dětech, který zahrnuje oblast policejního pátrání, spolupráci 

s médii a veřejností a sociálně psychologickou podporu rodin pohřešovaných dětí. V roce 

2010  se do projektu zapojilo 10 médií – televize, rádia   a internetové deníky. Pokračoval 



 2 

celostátní „Program podpory a ochrany obětí obchodování s lidmi“, kde bylo v roce 2010 

identifikováno a do programu zařazeno   7 obětí obchodování s lidmi a bylo realizováno    

5 dobrovolných návratů. Významným tématem pro všechny resorty byla prevence 

domácího násilí. V oblasti prevence majetkové kriminality úspěšně pokračoval celostátní 

projekt Bezpečná lokalita.  

 Na krajské a městské úrovni byl kladen důraz na vzdělávání, na metodickou         

a finanční podporu v rámci dotačního systému prevence kriminality a na vyhodnocování 

programů a projektů. Pokračovala realizace krajských a městských programů prevence 

kriminality. Bylo podpořeno 346 projektů z oblasti sociální prevence, situační prevence a  

informování občanů, které se realizují ve 14 krajích a 45 městech (s počtem obyvatel nad 

25 tisíc obyvatel).  

 Prioritou byla prevence extremismu a podpora projektu zaměřeného na 

zlepšování situace v rámci sociálně vyloučených lokalit. Po vyhodnocení projektu Úsvit    

v Chanově pokračoval projekt pod názvem Program prevence kriminality a extremismu  

– Úsvit v dalších 10 obcích. Na realizaci projektu se s Ministerstvem vnitra podílí 

samospráva, policie, místní neziskový sektor a aktivně jsou zapojeni občané. 

Pokračovala propagace aktivit v oblasti prevence kriminality a informování veřejnosti       

o možnostech ochrany občanů před trestnou činností prostřednictvím médií a vydáváním 

tiskovin. 

      V oblasti mezinárodní spolupráce plnila Česká republika úkoly vyplývající 

z členství České republiky v Evropské unii a z účasti v mezinárodních organizacích.  

 V roce 2011 budou plněny úkoly vyplývající ze Strategie prevence kriminality na 

léta 2008 až 2011.  Prioritou Republikového výboru bude zpracování nové Strategie 

prevence kriminality na léta 2012  až 2015. 

 Na celostátní úrovni budou podporovány meziresortní specifické preventivní 

programy a projekty, které budou koordinovány Republikovým výborem. Prioritou bude 

plošné rozšíření projektu SVI v České republice.   

     Na krajské a městské úrovni bude kladen důraz  na metodickou  a finanční 

pomoc v rámci dotačního systému prevence kriminality a na vyhodnocování programů                

a projektů. 

  Pro rok 2011 se navrhuje  na rozvoj prevence kriminality vyčlenit  do rozpočtu 

Ministerstva vnitra finanční částku  56 256 000 Kč.  

 

 


